

短新闻

平安风景

平安点滴

打造“网格+警务”共同体

为基层治理赋能提效

通讯员 吴正龙 周遇恩

本报讯 炎炎夏日，走进有着600年历史的龙泉市安仁镇永和桥边的龙泉永和义警工作站，一杯义茶舒缓身心，党员“红马甲”队伍马上给力服务。

“只要有时间，我就会到工作站来帮助前来求助的群众解决问题，这里就像家一样温馨。”身穿红马甲的义警项玲莉精神抖擞，短短一句话道出自己加入义警的初衷。

今年4月，在龙泉公安全力推动下，市场监督、司法、综合执法等部门进驻，永和义警工作站正式挂牌成立，成为守护小镇平安的“红色根据地”。

永和义警工作站只是一个缩影。为实现风险防控在源头、矛盾化解在基层、问题消除在萌芽，今年以来，龙泉市不断创新发展新时代“枫桥经验”，努力打造“网格+警务”共同体，积极构建共建共治共享的治理格局。

人脸识别、一键报警、电子巡更、智慧消防……剑池街道瓯江花园小区成为龙泉市第一个“智安”小区，它通过建设234处高清监控，并安装车辆识别、单元门禁、访客登记等九大系统集成的“超级大脑”，动态掌握人员信息，有效密织安全防线。“党务+警务+网格”一体化智能管理模式，形成一张无形的安全网，时刻守护着小区居民，切实提升居住群众的安全感、满意度。

截至6月底，龙泉通过“网格+警务”基层治理模式，成功调处各类矛盾纠纷1774件，调解成功率99.10%，接警数同比下降5.72%，刑事案件发案同比下降11.54%，治安案件同比下降21.14%。

现场晒会场比试场考创建“枫桥式交警中队”

本报记者 顾洁丽 通讯员 施晓春

本报讯 “在袜业之都，最高级的袜子讲究的是依托人体工学设计，量体裁衣。交管工作也是如此，只有根据辖区交通现状及特点，因地制宜，才能体现‘交管工学设计’的高级感。”在绍兴市“枫桥式交警中队”创建“一月一评比”活动现场，大唐中队中队长郦高峰汇报工作时这样说到。

在随后的实战演练环节，郦高峰利用数字警务室中的危险化学品道路运输监管系统，发现诸暨三环线上有一辆货车的驾驶员开车抽烟并打电话，立即通知附近民警对该车进行拦截，整个过程不到2分钟。

据了解，这场评比活动由绍兴市公安局交通管理局主办，全市12名交警中队长纷纷亮相，通过“现场晒、会场比、试场考”的方式展开激烈比拼，为进一步推进绍兴市“枫桥式交警中队”创建营造了浓厚氛围。

横店影视城又热闹了 外籍演员也多起来了 如何做好服务管理，东阳推出系列举措

通讯员 徐步文

本报讯 7月28日，东阳市公安局出入境管理大队民警又冒着高温赶到横店影视城，与外籍演职人员围坐一起交流谈心。

据了解，随着疫情防控形势积极向好，剧组复拍，又有100多个剧组在横店影视城紧张拍摄。与此同时，慕名而来的外籍劳务人员也多了起来。目前在横店的外籍演员主要分为两块：一是梦外滩《百老舞汇》节目中的演员，常年有50名左右；一是演员公会使用的外国演员，年均2000多人次。

如何形成有效的外籍演员管理、服务和运营机制，助力影视业发展？近年来，东阳市公安局出入境管理大队深化“最多跑一次”改革，会同横店公安分局，多次实地走访调研，与外籍演员面对面交流，征求意见建议，与相关单位建立联席会议制度专题研究，出台以横店影视城管理为主、业务部门监督指导为辅的协同管理服务机制。

横店影视城与优质第三方公司（机构）合作，由对方直接负责筛选、引进合适的演出人员，并负责各项法定手续的办理和日常管理，横店影视城则负责监督。在外籍演员进入横店前后，横店影视城及时将情况通报东阳出入境管理部门及横店公安分局。外籍演员到达后，按法定时间办理相关手续。同时，横店影视城秉持管理与服务并重，特别是对于长期留在横店演出的艺术团外籍演员，在工作和生活上给予帮助。此外，艺术团专门租赁了整栋楼作为外籍演员宿舍，并制定团队管理制度，大到演出标准要求，小到宿舍卫生要求，都有具体细则。演员公会则制定了《外国演员管理制度》，外籍演员到达横店后，包括联系人、翻译员在内都要学习了解，配合剧组顺利完成拍摄。

疫情防控期间，东阳市公安局出入境管理大队民警主动上门，为外籍演职人员办理签证延期。由于实行封闭式管理，横店影视城将外籍演员纳入公司员工管理服务范围，所有外籍演员均需申领通行证，凭证入住宾馆、进入景点等。严密的流程和严格的管理，令所有驻留在横店的外籍演职人员均安心工作。

水上演练强技能

针对夏季溺水警情增多的情况，近日，武义县公安局巡特警大队结合实战练兵活动，组织开展了水上救援演练，强化特警队员之间水上救援时的协调配合，提升水上应急处置能力。

通讯员 徐文荣



消防技能大比武

7月29日上午，杭州上城区消防救援大队联合清波街道等多个部门，开展高层建筑消防安全逃生演练暨微型消防站技能大比武活动，通过紧急自救逃生演练和业务技能比试的方式，提高了微型消防站“灭早、灭小、灭初期”的初期火灾处置能力，营造全民关注消防、人人参与消防的良好氛围。

本报记者 陈立波 通讯员 王沁钰



联合打击拒执犯罪

通讯员 詹佩芳

本报讯 近日，青田县法院联合县检察院、公安局制定《关于拒不执行判决、裁定刑事案件办理机制的实施意见》。《意见》规范了案件移送流程，明确公检法职责及移送办理期限，统一立案、起诉标准，进一步完善了公检法协同机制，改变了以往法院将案件移送公安机关后，大部分案件未进入后续立案环节，起诉标准未形成共识，执行干警难以持续跟踪衔接的尴尬局面。

今年以来，青田县法院运用“线上+线下”手段加大财产调查力度，凡是符合拒执犯罪条件的，一律移送公安机关处置。截至6月底，该院已向公安机关移送涉拒执案件7件，立案率达100%。

“雪亮村居”守护平安

通讯员 熊雪勇

本报讯 “雪亮村居”建设是建德钦堂乡在“雪亮工程”基础上，于平安建设工作中率先推出的一项特色举措。

该乡政府与中国电信合作推出相关系统，在大溪边村安装设备。今年7月建设完工后，该村拥有了大数据、“云平台”、“数字监察”。当地通过微信公众号、小程序、云端监察联络站等推进数字化微治理，有效降低发案率，提高公共突发事件处置能力，进一步护航平安建设。

严格审查失信名单

通讯员 汤彩丽 丁海芳

本报讯 为配合好市委、市政府开展的“两直”补助工作，助力小微企业健康发展，龙泉市法院执行局迅速开展涉企业失信名单审查工作。近日，该院执行局对相关的小微企业、个体工商户及其法定代表人、负责人进行核查，目前已核查5927家，共排查出有执行案件尚未履行的10家，列入失信名单的1家。

为保证企业申报数据的真实性和准确性，该院将持续跟踪企业动态，严把诚信关卡，促进经济平稳健康发展。

“斗门红”摆摊送平安

通讯员 徐公望

本报讯 “你好！我们是‘斗门义警’，近期诈骗案件多，这是最实用的反诈知识……”近日，绍兴市公安局越城分局斗门派出所联合“斗门红”义警出摊，通过发放反诈资料，讲解反诈知识，提高群众防范意识。

“斗门红”义警成立于去年，成员包括村居、社区、企业等网格员。他们利用“互联网+”，成立线上线下义警队伍，组织治安巡逻400余次，提供便民服务200余人次，办理流动人口登记5000余人次，还参与矛盾纠纷调解、文明劝导、社区关怀等志愿活动。